Öntsünk tiszta vizet a „hang-csatornába”! 3. rész
A mélysugárzó (subwoofer)
Lapunk figyelmes olvasói észrevették, hogy a mélysugárzó láda az elrendezési rajzokon hol elől-, hol hátul-, hol jobbra-, hol balra van. Akkor tehát hová kell (lehet) tenni? Sokan azt mondják: mindegy hová, máshol az olvasható: „a legfontosabb tényező a mélysugárzó pontos elhelyezése...” Sok, lehetséges szempontot kell figyelembe venni, a tökéletes elhelyezés lehetetlen, de van néhány rendkívül előnytelen hely, ahová semmiképpen ne tegyük.
Hová ne tegyük semmiképpen?

Például a 4 méteres, kocka alakú szobánk kellős közepére. Kedvenc U2 együttesünk basszus gitárosának skálázását hallgatva egyszercsak összecsörömpölnek a poharak a vitrinben!
Ebben a szobában a rezonancia 42,5 Hz-en lesz, kizárólag az „F” hang fog szólni. Más basszus hangokat sajnos csak elmosódottan fogunk hallani.
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Hová tegyük, hogy ne rezonáljon?
Mindenképpen lesz „szoba rezonancia”, de legalább ne egyetlen egy hangon szóljon! Tegyük le mélysugárzónkat bármelyik fal közelében. Mérjünk ki a lehetséges helyeket egyetlen „ököl-szabály” betartásával: a hangszóró és bármely falfelület (plafon is!) közötti távolság nem lehet azonos, de annak többszöröse sem!

Egyszerű? Biztosan sok ilyen helyet találunk.
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Elől vagy hátul, alul vagy felül, jobbra vagy balra?
Ez az a kérdés, amire a válasz: MINDEGY! Egy mélysugárzóból kapható legmagasabb, pl. 250 Hz-es mélyhang hullámhossza kb. 1,4 méter, az ennél mélyebbeké pedig arányosan még hosszabb. Ebben a tartományban fülünk már nem érzékel irányt, ládánkat bárhová, akár a lakás alatti kriptába is tehetjük.

Bárhova, de hova, ha nincsen hely?
A mélysugárzó hangszórót beépíthetjük egy szekrénybe, a díványba, a dohányzó-asztalba, vagy akár használhatjuk puffként is a lakásban. A beépítés legyen minél nagyobb méretű, jól csillapított térben. Ha asztalnak fogjuk használni, az üvegpoharakat ne tegyük szorosan egymás mellé…


További kérdésekre is szívesen válaszolok, pl.: „én mégis hallom a mélysugárzó irányát, rendben vagyok? Hogyan lehetséges, hogy a régi sztereo hangszóróim (2 db.) nagyobbak voltak, az új 6 hangszórós rendszerem kisebb, könnyebb és mégis jobban szól? Vagy: vehető-e valódi, kompromisszumok nélküli 5+1 csatornás hangú műsor? Vagy: hogyan (miért) állítsuk a be hangerőt, és a fázist hangrendszerünkben…
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